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PROPOSITION DE LOI 

modifiant l'article 82, § 4, 
du Code des impôts sur les revenus. 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

La législation fiscale prévoit une réduction sur l'impôt 
pour les contribuables ayant une ou plusieurs personnes à 
charge, dont l'ampleur est fonction du nombre de ces der­ 
~~ . 
Pour la détermination du nombre de personnes à charge, 

seuls les enfants handicapés, atteints d'une incapacité de 
66 % au moins, sont comptés jusqu'à présent pour deux per­ 
sonnes. 

Il n'en va malheureusement pas ainsi pour les handicapés 
adultes. En réponse à la question parlementaire n° 119 de 
M. Van Herreweghe, du 13 juin 1972, ayant pour objet les 
dispositions relatives aux handicapés comptés comme per­ 
sonnes à charge supplémentaires, le Ministre des Finances 
a estimé qu'il n'était pas possible, dans l'état actuel de la lé­ 
gislation, d'étendre au conjoint handicapé le bénéfice de l'ar­ 
ticle 82, S 4, du Code des impôts sur les revenus. 

Or, la charge qui pèse sur la famille est évidemment plus 
lourde si un des parents est handicapé que si la famille com­ 
prend un enfant handicapt. 

En outre, certaines affections qui constituent déjà une très 
lourde charge familiale peuvent se déclarer à un âge avancé. 

C'est la raison pour laquelle il nous paraît nécessaire de 
régler ce problème par la voie législative. 

R. GILLET. 

PROPOSITION DE LOI 

Article unique. 

L'article 82, S 4, du Code des impôts sur les revenus, est 
n,Jdifié comme suit : 
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WETSVOORSTEL 

tot wijziging van artikel 82, § 4, 
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen. 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

De belastingwetten voorzien voor de belastingplichtigen 
die één of meer personen ten laste hebben in een belasting­ 
vermindering waarvan de omvang afhangt van het aantal 
personen ten laste. 

Voor het bepalen van het aantal personen ten laste wor­ 
den tot nog toe alleen de gehandicapte kinderen die een 
ongeschiktheid van ten minste 66 % hebben, voor twee per­ 
sonen geteld. 

Dat is jammer genoeg niet het geval voor de volwassen 
gehandicapten. In antwoord op de parlementaire vraag 
n' 119 van 13 juni 1972 van de heer Van Herreweghe betref­ 
fende de bepalingen in verband met het aanrekenen van ge­ 
handicapten als supplementaire personen ten laste, ant­ 
woordde de Minister van Financiën dat het voordeel van 
artikel 82, § 4, van het Wetboek van de inkomsten­ 
belastingen, in de huidige stand van de wetgeving, niet kan 
worden uitgebreid tot Je minder-valide echtgeno(o)t(e). 
Het spreekt vanzelf dat de gezinslast groter is als een 

van de ouders minder-valide is dan wanneer het gezin 
een gehandicapt kind telt. 

Bovendien komen sommige aandoeningen, die een zeer 
zware last voor het gezin zijn, slechts op gevorderde leeftijd 
voor. 

Daarom lijkt het ons nodig dit probleem langs wetgevende 
weg te regelen. 

WETSVOORSTEL 

Enig artikel. 

Artikel 82, § 4, van het Wetboek van de inkomstenbelas­ 
tingen wordt gewijzigd als volgt : 
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« § 4. - Pour la détermination du nombre de personnes 
à charge du contribuable, le conjoint et les enfants qui som 
atteints à 66 % au moins d'une insuffisance ou d'une dimi­ 
nution de capacité physique ou mentale du chef d'une 011 
plusieurs affections, sont comptés pour deux personnes et la 
limite prévue au § 1« est, en ce qui concerne ce conjoint et 
ces enfants, fixée au montant maximum prévu dans le cadre 
des allocations aux handicapés ». 

21 février 1973. 

R. GILLET. 

« § 4. - Voor het bepalen van het aantal personen ten 
laste van de belastingplichtige worden de echtgenoot en de 
kinderen die voor ten minste 66 % getroffen zijn door on­ 
toereikendheid of vermindering van lichamelijke of geeste­ 
lijke geschiktheid wegens één of meer aandoeningen, voor 
twee personen geteld en wordt het in § 1 gestelde maxi­ 
mumbedrag met betrekking tot die echtgenoot en die kinde­ 
ren vastgesteld op het maximumbedrag, bepaald in het ka­ 
der van de uitkeringen voor minder-validen. » 

21 februari 1973. 


